

# 青年演员在“甬剧月”里挑大梁

## 重头戏《珍珠塔》今晚上演



图为张欣溢和苏醒在甬剧《珍珠塔》排练现场。(记者 周建平 摄)

本报(记者陈青 通讯员谢静)“我在甬剧《珍珠塔》里演表姐，是一位富家千金。这些天一直不停地在排

练，要以最好的状态献给甬剧迷。”日前在市演艺集团的小排练厅，市甬剧团青年演员张欣溢正在和搭档苏醒对戏。

他们主演的《珍珠塔》作为市首届甬剧月优秀剧目展演作品之一，今晚将亮相宁波逸夫剧院。记者了解到，在甬剧月期间，郑健、孙丹、朱杰艳、苏醒、张欣溢、沈超、贺磊等一批挑大梁的优秀青年演员，让甬城戏迷眼前一亮。

据了解，甬剧月优秀剧目展演期间，先后由鄞州区古林镇张村潭村文艺队、横溪小童风甬剧团等业余剧团出演《李敏》、《杨乃武与小白菜》、《借妻》等剧目，宁波市甬剧团推出了《珍珠塔》、《杨乃武与小白菜》、《蝴蝶姑娘》、《借女冲喜》、《欺嫂失妻》5台传统大戏，将在逸夫剧院轮番上演，而在这些戏中挑大梁的大多是优秀青年演员。著名甬剧表演艺术家王锦文认为，薪火代代相传使戏曲艺术永葆青春，观众看到的不仅是甬剧年轻演员的风采，更是甬剧的未来。

甬剧《珍珠塔》是此次展演中的一出重头戏。“甬剧《珍珠塔》移植自锡剧《珍珠塔》，是甬剧中为数不多的古装戏，将用到水袖等技艺，唱腔也以传统的为主。”2004年毕业于宁波市艺术学校的张欣溢，曾在2012“新松计划”

浙江省青年戏曲演员大赛中获二等奖，出演过《半把剪刀》中的陈金娥，《春江月》中的柳明月，青春版《典妻》中的“妻”等多种人物角色。她说：“甬剧月活动拉近了我们和观众的距离，尤其是23日晚将和原来上海蓓风甬剧团的老艺术家同台演出，特别兴奋，柳中心和徐敏两位老艺术家的敬业精神值得我们青年演员学习。”

《珍珠塔》中“方卿见姑”广为人知，苏醒饰演戏份最重的方卿，今年他还凭《珍珠塔·跌雪》这一折子戏，以全场最高分摘得第三届青年演员戏曲大赛第一名。主攻小生的苏醒毕业于中国戏曲学院研究生班，在《半把剪刀》中饰演曹锦棠，青春版《典妻》中饰演秀才角色。为了甬剧《珍珠塔》，苏醒说：“花了多少心血我自己知道，每年的市青年演员戏曲大赛都演《跌雪》这一折子戏，第一届的时候得了第11名，到第三届终于得了第一名。这出戏真的只能靠练，飞跪、毯子功、吊毛等让我吃了不少苦头，浑身上下都是伤，尤其是膝盖。不过戏曲演员都是在舞台上摸爬滚打出来的，所以我要不断地参加比赛，参加演出，锻炼自己。”

# 不服裁判 罢赛抗议 黑龙江女篮队长纪妍妍发表致歉声明

本报讯(记者姬锋)昨天中午，黑龙江女篮场上队长纪妍妍在微博上发表致歉声明，就前天晚上在与八一广博女篮比赛中发生的罢赛事件向球迷和观众道歉。

纪妍妍在微博中表示，对于这次罢赛事件，她们向球迷和观众道歉。她认为不冷静的行为造成了不好的影响，同时表示关于她带头罢赛的报道实属无稽之谈。“不实的揣测对我个人造成了伤害，我作为球队队长，有责任和义务与裁判沟通，并非像有些媒体和球迷所说的，我们只希望在一个健康、公

平的联赛环境中，为大家奉献精彩的比赛。”纪妍妍在微博中说，“我代表球队向仍然关注、关心、关爱我们的球迷、媒体致以深深的歉意。希望大家能够得到你们的谅解，继续支持我们和我们的联赛！”

前天晚上，在WCBA联赛八一广博在最后时刻追平比分的进球无效，黑龙江队不愿意进行加时赛，所有球员在替补席上坐了5分钟，最终被判输球。业内人士认为，黑龙江队以罢赛这种过激的方式向裁判抗议，很可能会受到中国篮协的重罚。

# 拜仁大胜锁定德甲半程冠军

据新华社电 拜仁慕尼黑队在13日的德甲联赛中客场4:0大胜排名第三的奥格斯堡队，提前两轮确保拿下德甲半程冠军。

目前德甲距离冬歇期还剩两轮比赛，而拜仁已领先排名第二的沃尔夫斯堡队10分，以12胜3平的不败战绩锁定了队史第20个德甲半程冠军。

德甲半程冠军近十几年几乎成为德甲冠军的预售票。过去19个赛季，有16支球队在拿到半程冠军后最终同期联赛冠军。

奥格斯堡队是本赛季德甲最大的“黑马”，上赛季正是他们在主场1:0取胜，让拜仁自2012年4月以来首次在联赛中客场告负。此役，奥格斯堡在上半场和拜仁不分高下，但当拜仁第58分钟由中卫贝纳纳亚头球打破僵局后，主队便一泻千里。

贝纳纳亚进球后1分钟，罗本在禁区前觅得机会左脚拉出一记漂亮的弧线球，将比分改写为2:0。紧接着，伤愈复出的施魏因施泰格在第

68分钟助攻莱万多夫斯基再入一球。3分钟后，罗本用自己最擅长的右路内切射门得手，结束了拜仁这段疾风暴雨般的狂攻。

“第一个进球对我们很重要，之后奥格斯堡只能压上进攻，这给了我们很多空当。”施魏因施泰格说。

上半场赢球的多特蒙德队当天客场0:1不敌柏林赫塔队，再次跌回降级区。更让“大黄蜂”受打击的是，本场比赛唯一进球的是他们的旧将席贝尔。

不能说本场柏林赫塔表现有多好，只能说多特蒙德的前锋实在太水。“大黄蜂”全场比赛18次射门5次射正，却难获一粒进球。

多特蒙德本赛季客场战绩糟糕，在过去的7个客场他们仅得到1分。

本轮其他几场比赛中，科隆队客场2:1击败沙尔克04队；不来梅队主场3:3战平汉诺威96队；弗赖堡队主场0:0平汉堡队；美因茨队主场1:1和斯图加特队握手言和。

# “魔兽”出山火箭“淘金” 勇士“解牛”15连胜

据新华社电 火箭队13日迎回了伤愈复出的全明星大前锋霍华德，魔兽“解牛”15连胜。

火箭队13日迎回了伤愈复出的全明星大前锋霍华德，魔兽“解牛”15连胜。

由于右膝受伤，霍华德此前已缺席了火箭的11场比赛。本场他不仅拿到“两双”数据，还抢下职业生涯第10000个篮板球。不过他却并不知道自己将迎来这个里程碑。

“我之前完全不知道，我今天只是想出点贡献我的全部，这场比赛我打得并不完美，但足够努力。”霍华德赛后说。

霍华德的复出减轻了哈登身上的得分压力，“大胡子”此役表现全面，打出24分、10个篮板和10次助攻的“三双”数据。此外，莫泰尤纳斯状态不错，得到25分。

火箭队首节落后10分，但莫泰尤纳斯突然在第二节爆发，一人砍下15分助球队以54:48反超结束上半场。此后，霍华德发威引领主队打出一波进攻高潮，建立15分的优势，为胜利奠定了基础。

掘金队泰·劳森得到19分和12次助攻，替补达·亚瑟拿到全队最高的20分。

西部当天的一场强强对话中，全联盟第一的金州勇士队客场105:98击败达拉斯小牛队，将队史连胜纪录刷新至15场的同时，成为NBA史上第12支在赛季开始后取得20胜2负战绩的球队。

史蒂芬·库里本场拿到全场最高的29分，克雷·汤普森贡献了25分，勇士在“水花兄弟”的带领下首节就以39:18遥遥领先，最多曾在第二节领先28分之多。小牛在下半场才开始找到状态，可无奈之实在落后太多无力翻盘。

勇士主帅史蒂夫·科尔成为首位第一个赛季执教NBA球队获得20胜2负战绩的主教练。

其他几场比赛中，奥兰多魔术队主场100:99险胜亚特兰大老鹰队；印第安纳步行者队主场85:95不敌波特兰开拓者队；布鲁克林篮网队客场114:87轻取夏洛特黄蜂队；孟菲斯灰熊队客场120:115击败费城76人队；密尔沃基雄鹿队主场111:106力克洛杉矶快船队；萨克拉门托国王队主场90:95不敌底特律活塞队。



12月13日，篮网球员德隆·威廉姆斯(右)在比赛中带球突破。(新华社)

# 宁波文化广场艺术团成立

本报(记者叶向群 通讯员周善华 冯晶晶)“宁波文化广场拥有一流的硬件设施，我们希望新成立的艺术团，能够为它提供一流的软件。”昨天，在宁波文化广场艺术团成立仪式上，艺术团团长周善华向记者作上述表示。

据介绍，宁波文化广场艺术团由江东区委文广新闻出版局和宁波文化艺术培训中心联合打造，下设打击乐团、合唱团、室内乐团、戏剧表演社、舞蹈团等多个子团队。首批团员面向我市各中小学和机关招募，师资力量包括来自全国一线院校的教授、专家。在昨天的艺术团成立揭牌仪式上，上海音乐学院社会学院院长赵晋茂、德国科隆音乐学院院长歌普斯以及我市艺术界多位名家，欣然接受了该团艺术顾问的聘书。

江东区委文广新闻出版局有关负责人介绍说，艺术团下一步除了努力创作高质量的文艺精品，开展一系列文化艺术交流活动以外，还将利用宁波文化广场的高端平台以及自身的师资力量，肩负起江东区委正在打造的60多个社区文化惠民团队的培训任务，为江东区公共文化建设和增添一抹亮彩。



图为昨天下午宁波文化广场艺术团举行的首场演出。(叶向群 摄)

# 中国城市天使大赛 宁波海选开始

本报(记者南华 通讯员姚毅)昨日，中国城市天使大赛宁波赛区暨首届宁波新媒体主播大赛海选在宁波书城广场举行。大赛旨在选拔代表宁波城市形象的优秀女性，同时，也选出宁波新媒体主播形象代表。

选拔赛上，来自全国各地的女选手依次上台展现才艺，台下观众人头攒动，不时传出阵阵喝彩声。据悉，本次大赛将历时百日，由海选、复赛、决赛、公益活动等7个环节组成，将跨年评选出赛区冠军。决赛前三名选手将代表宁波与其他城市的前三甲选手争夺中国“城市天使”的桂冠，并参加中国城市联合网络电视台的全国“百城春晚”节目录制，角逐“十佳天使”奖项。



宁波赛区海选选手在进行才艺表演。(记者 周建平 摄)

# 第20届中国电视纪录片“十佳十优”揭晓



图为《即将消逝的大棚车》剧照。

据新华社电(记者董振国 陆波)由中国视协、中央新影、广西区新闻出版广电局主办的第20届中国电视纪录片十佳十优13日在广西兴安颁奖。《我就是我》等入选长片十佳，《即将消逝的大棚车》等入选短片十佳，《茶，一片树叶的故事》等入选系列片十佳。

据主办方介绍，活动从征集的全国500多部/集作品中，选出本年度最杰出的纪录片。获得长片十佳的作品还有《The Making of Mandela 曼德拉的光辉岁月》、《开往春天的地铁》、《杰克卡特的生命》、《陪读》、《海上·

海》、《GPS-星际大战》、《子非鱼》、《我的山水中国》、《陕甘星火》。

获得短片十佳的作品还有《A Reason To Live(中国残疾人生存现状调查)》、《铜匠苏村》、《奇袭广东第一毒村》、《蝴蝶之家》、《我们的婚纱照》、《张乐平和他的三毛》、《感知广东—我为喜疯狂》、《家在清风雅雨间》、《俄罗斯国际坦克大赛侧记》。

获得系列片十佳的还有《习仲勋》、《北洋海军兴亡史》、《盗路》、《中国大运河》、《伟大的抗美援朝》、《大黄山》、《枪》、《手艺》(第四季)、《热爱纪录片的人们》。

# 文体资讯

●宁波市第30届“新升机械铸造”足协杯常规赛昨天在富邦体育场落幕。宁波飘逸梳业足球俱乐部、宁波银博材源帝足球俱乐部、杉杉服装足球队获甲组前三名；宁波市企业家协会—宝兴物流足球俱乐部、宁速租车70队、北仑新城足球队名列乙组前三名。此外，首届“宁波足球网”草根8人制足球赛也在昨天落幕，凯顺车队在决赛中以2:1击败新宏波队，荣获冠军。骆驼街道朝阳足球队荣获体育道德风尚奖。

(姬锋 俞学丰)

●“鑫茂荣信杯”宁波市象棋大奖赛昨天在恒隆中心举行，来自我市各县(市)区的38名选手参加了比赛。经过七轮比赛的角逐，来自海曙区的王志安夺得第一名，来自江东区的庞伟龙和来自鄞州区的吕德才分获二、三名。(姬锋 应民光)

●在13日于西班牙巴塞罗那举行的国际滑联花样滑冰大奖赛总决赛上，日本的奥运冠军羽生结弦虽在自由滑中出现失误，但仍实现男单卫冕。

中国组合隋文静/韩聪以总分194.31分获得双人滑铜牌，该项目冠军被加拿大组合哈梅尔/拉德福德获得。此外，中国组合彭程/张昊和于小雨/金场分获四、五名。(新华社)

【上接第1版①】习近平考察了当地的新农村建设情况，来到世业镇永茂圩自然村。沿途白墙黛瓦、树木成荫、麦苗青青，一派江南田园气息。习近平走进村民洪家勇家，院落宽敞干净，门前河水潺潺，菜地翠绿。习近平走进厨房，开冰箱、揭锅盖、拧龙头。总书记同他们一家围坐在一起，拉家常、谈生产、问民需。他十分关心农村卫生状况，当得知村里已经把旱厕改为水厕，十分高兴。他指出，解决好厕所问题在新农村建设中具有标志性意义，要因陋制宜做好厕所下水管道建设和农村污水处理，不断提高农民生活质量。夜幕徐徐降临，路灯渐渐亮起。总书记从镇江驱车近100公里，顶着夜色来到南京市考察江苏省产业技术研究院。习近平认真听取研发工作介绍，不时询问有关情况。在成果展

示区，他拿起石墨烯气体阻隔膜，了解产品性能、市场应用、产业前景等，得知这一产品达到国际领先水平，习近平十分高兴。在同科技人员交谈时，习近平说，实现我国经济持续健康发展，必须依靠创新驱动。要深入推进科技和经济紧密结合，推动产学研深度融合，实现科技同产业无缝对接，不断提高科技进步对经济增长的贡献度。大家对总书记的深情嘱托报以热烈掌声。

考察期间，习近平听取了江苏省委和省政府的工作汇报，对江苏经济社会发展取得的成绩和各项工作给予肯定。

习近平强调，把经济发展抓好，关键还是转方式、调结构，推动产业结构加快由中低端向中高端迈进。要以只争朝夕的紧迫感，切实把创新抓出成效，强化科技

同经济对接、创新成果同产业对接、创新项目同现实生产力对接、研发人员创新劳动同其利益收入对接，形成有利于出创新成果、有利于创新成果产业化的新机制。要努力在全面深化改革中走在前列，把中央通过的各项改革方案落到实处，大胆探索，勇于实践，积极试点，积累经验。要增强出口竞争力，增开开放型经济新优势，拓展对内对外开放新空间。

习近平指出，没有农业现代化，没有农村繁荣富强，没有农民安居乐业，国家现代化是不完整、不全面、不牢固的。发达地区在这方面一定要带好头、领好向，把工业化、信息化、城镇化、农业现代化同步发展真正落到实处。做好各项工作，必须有强大的价值引导力、文化凝聚力、精神推动力的

# 《修女伊达》荣获 欧洲电影奖双大奖

据新华社电(记者李德萍 郭群)第27届欧洲电影奖颁奖典礼13日在拉脱维亚首都里加举行，波兰影片《修女伊达》获得欧洲年度最佳影片和最佳导演两项大奖。

波兰导演保罗·帕夫利克夫斯基凭借此片获得本年度欧洲最佳导演殊荣。而由意大利导演皮耶尔弗兰切斯科·迪利托执导的影片《黑手党只在夏天杀人》获得最佳喜剧奖。英国演员蒂莫西·斯波凭借《透纳先生》获得最佳男演员奖，最佳女演员奖则被出演《伤痕》的西班牙女演员玛丽安·阿尔瓦雷斯摘取。

此次颁奖典礼是在里加作为今年欧洲文化之都相关活动的收官之作，欧洲各国电影明星和知名导演齐聚里加，成为媒体关注的焦点。在上一届欧洲电影奖颁奖典礼上，保罗·索伦蒂诺执导的意大利影片《绝美之城》一举获得最佳影片、最佳导演、最佳男演员和最佳剪辑4个奖项收入囊中，一炮而红。

欧洲电影奖有“欧洲奥斯卡”之称，由总部设在德国柏林的欧洲电影学会颁发，1988年在瑞典电影大师英格玛·伯格曼的倡议下创建。欧洲电影奖虽然不像戛纳、柏林和威尼斯电影节那样享有世界声誉，但其评选因兼具专业深度和艺术权威而备受业界推崇。

支撑，加强文化建设要有主心骨，社会主义核心价值观要广泛宣传教育、广泛探索实践，使社会主义核心价值观成为引导人们前进的强大精神动力。要做抓民生保障，像落实发展指标一样落实民生任务，民生工作面广、量大、头绪多，一定要注重稳定性、连续性、累积性，一件事情接着一件事情办，一年接着一年干，一任接着一任做。

习近平强调，全面从严治党是推进党的建设新的伟大工程的必然要求。从严治党的重点，在于从严管理干部，要做到管理全面、标准严格、环节衔接、措施配套、责任分明。从严治党是全党的共同任务，需要大气候，也需要小气候。各级党组织要主动思考、主动作为，通过营造良好小气候促进大气候进一步形成。

【上接第1版②】如今，明南社区3个试点楼道已完成“亮灯”，明东社区171个楼道完成亮灯招投标工作。“亮灯工程”也正式纳入江东区2015年政府实事工程候选项目名单，一旦入选，将在全区所有老旧小区中持续推进。

“对于党委政府而言，城市建设的基础‘硬件’要做扎实，精细服务居民的‘软件’也得做到位。”今年以来，针对“晒衣没有地方”、“停车位难找”、“排水系统不畅”等一个个的“春见事”，江东区尽可能寻求可操作的办法。“提高物业管理水平”、“开展‘双百双服务’专项行动”，更是直接被列入该区今年的群众路线整改落实清单，向社会公示承诺。

有“诚意”方能更“暖心”。今年江东区向居民交出了一份沉甸甸的“答卷”：全区累计向7个老旧小区设立了212个社区公共晾晒场；改造部分低洼地段配电箱11个、配电分箱93个、电表箱140个，惠及15个社区20000余户居民；通过挖潜改造、引导错时停车、建设公共停车位，新增停车位近3200个……